



疫情防控 开化在行动

衢州市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

本报讯(记者 王钰 刘王超 王娜 刘祺然)3月8日上午,衢州市政府新闻办举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报最新疫情防控情况,并就大家关心的问题答记者问。

3月7日0时至24时,开化县新增确诊病例3例,均为隔离点检出。本轮疫情累计报告确诊病例4例,上述新增病例均已转送至定点医院隔离治疗,情况稳定。新增病例相关情况已经通过新闻媒体发布。

在全力开展患者医疗救治的同时,开化县全面加强流调溯源,溯源所有病例14天内的活动轨迹、人员接触情况。截至目

“三区”管控范围调整后,将采取哪些措施?

衢州市卫健委党委委员、副主任潘新花:

为尽早实现社区疫情清零目标,恢复正常社会秩序,需要引导广大居民积极参与,主动配合,从严从实落实三区管控措施,共同打赢疫情防控“歼灭战”。

1.封控区实行“区域封闭、足不出户、服务上门”硬隔离封控措施,卡口实行24小时值守,仅允许保障生活物资、医疗防护转运车辆(人员)进出,对因就医等紧急情况确需外出的人员落实闭环管理。

2.管控区实行“只进不出、人不出区、严禁聚集”管控措施,无特殊原因(如核酸检测)一律居家足不出户,仅开放生活保障场所,每天开展一次体温检测、症状问询和核酸检测等。

3.防范区实行“非必要不出区、强化社会面管控、严格限制人员聚集”的管控措施,暂停室内密闭公共场所营业,从严规范农贸市场经营管理,其它公共场所按既往人流量的30%控制人数,企事业单位提倡线上办公。

我们也倡导市民在当前疫情防控形势下,要增强自我防护意识,落实戴口罩、勤洗手、

前,共排摸密接548人,次密接1680人,追踪到的密接者、次密接者均已按要求管控。所有病例的工作地、居住地已实施管控,活动过的重点场所已进行环境核酸采样和终末消毒。

根据病例活动轨迹情况,开化县动态调整“三区范围”,并对重点区域内开展多轮核酸检测,全面排查感染者。关停酒吧、KTV、麻将馆、棋牌室、浴室等公共场所;其他公共场所、小区和交通工具严格落实测温、扫共富码、戴口罩、消毒等措施并合理控制人员数量。加强对零售药店的销售管理,暂停销售退热、止咳、抗病毒、抗

菌素等四类药品。严格聚集性活动,按照“非必要不举办,能线上不线下”的原则,暂缓大型会议、体育赛事、庆典等聚集性活动。严格落实“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,暂停农村文化礼堂、农村家宴等活动。

下步,开化县将把有效控制疫情、社区快速清零作为当务之急、重中之重,加强疫情形势分析研判,全面排查堵塞防控漏洞,抓严抓实各项防控措施,坚决打赢疫情防控攻坚战。

开化县委常委、常务副县长樊勇军,衢州市卫健委党委委员、副主任潘新花回答记者提问。

开化目前已经划定了“三区”,请问封控区和管控区居民的生活物资如何保障?

开化县委常委、常务副县长樊勇军:

划定“三区”以来,开化县迅速启用应急预案,建立全流程、立体化联防联控机制,全力确保封控区、管控区群众生活正常有序。一方面,大力协调保障物资。积极协调县内相关单位,提升物资保障能力,尤其是全力督促农贸市场、大型商超、生鲜配送平台等做好充足的储备,并为运输人员、车辆制定专门的证件,以方便通行,规范管理,确保封控区、管控区的群众的基本生活物资有保障。目前,全县粮油肉蛋蔬菜等生活物资储备充足,请市民朋友放心。另一方面,大力统筹调派人员。抽调机关事业单位党员干部3000余人开展“网格联户”,全部下沉一线抗击疫情。每天统筹1000多位采样人员,高效开展核酸采样工作;点对点为就医困难群众服务,对普通病患者提供社区诊疗服务;同时,发动县内教育系统、工会组织和青年志愿者,在组织核酸检测、运送生活物资、服务困

难人群等方面发挥作用。

下步,我们将继续努力持续提升完善各项服务保障工作,群众如果有困难和问题可随时向社区工作人员反映,也可按需拨打暖心服务热线。

听说3月8日早上开化又开始了新一轮的核酸检测,有的老百姓不理解,怎么又要测了,请问能否向大家解释下为什么需要尽快完成多轮检测?

开化县委常委、常务副县长樊勇军:

新冠病毒的特点是具有有一定的潜伏期和隐匿性。一方面,人体感染新冠病毒后,病毒在体内增殖需要一定时间,核酸检测的时候,如果体内病毒浓度不够,低于检测限值,就可能检测不到;另一方面,可能少部分感染者存在间歇排毒现象,而采样时可能正好处于不排毒时期,对于感染者也可能出现检测不到问题。为了更精准地检测出病毒,更精准地实施防控,尽早发现感染人群,切断病毒传播链条,及时开展多轮次检测是十分必要的。希望广大市民朋友们理解支持,积极配合,尽快完成核酸检测任务。对拒不配合、不支持核酸采样检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法追究法律责任。

不漏一户 不漏一人

我县开展第二轮大面积核酸检测

本报讯(记者 郑宏亮 汪亮亮 徐文杰 范军)继3月7日凌晨我县开展第一轮核酸检测后,3月8日,我县组织开展第二轮大面积核酸检测,各采样点医务人员及广大群众密切配合,通力协作,整个过程秩序井然。

上午7时,在荷花广场核酸检测点,记者看到,工作人员已经布置好场地。居民早早来到检测点有序排队,进行第二轮核酸检测。检测现场的工作人员、志愿者们靠前指挥,现场协调,引导市民排队、登记、开展核酸检测二维码扫描等工作,居民群众也积极以自己的行动来配合我县核酸检测工作。为了不给工作人员添麻烦,市民王明华早早地出来排队等候。“医疗人员比我们更早,他们辛苦了,我们更要主动配合疫情防控!”

在龙潭公园核酸检测点,医护人员、社区人员和志愿者们正在忙碌,现场秩序井然。“先扫码登记一下,再走进去做核酸检测。”现场,

群众间隔一米有序拉开距离,在志愿者的引导下按程序做好登记,一个接一个有序入场,并在医护人员的耐心指导下做好核酸检测。

正在现场协调指挥的张丽珊,是柯城区人民医院的一名医务人员。3月6日晚9点接到任务后,她第一时间和同事就准备好物资,连夜支援开化执行应急采样任务。从3月7日凌晨开始,龙潭公园组第一轮核酸检测已经检测核酸900余份。“既然疫情已经发生了,作为医务人员就应该义无反顾,这是一份责任和担当。”张丽珊说。

守护家园,大家都想献出一份力。这两天,有上千名志愿者活跃在抗“疫”一线,用实际行动保卫家园的健康。志愿者汪雨超表示:“我也想尽自己的一份微薄之力,希望这次疫情早点过去,开化加油!”

目前,第二轮大面积核酸检测工作正在有序推进,力争在当天完成本轮核酸检测采样,确保不漏一户,不漏一人。



别样“三八节” 致敬“疫”线巾帼

3月8日是“三八”国际妇女节。在战“疫”一线,开化巾帼志愿者们坚守岗位,积极做好隔离布点、核酸检测、物资补给等重点保障工作,用担当、果敢和无畏树立起一面面旗帜,为抗击疫情贡献出了特有的巾帼力量。图为开化女警引导群众出示健康码,有序进入核酸检测采样场地。

通讯员 郭珊 摄

我县获评2021年度浙江省生活垃圾分类工作优秀县

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 陈思花)近日,省生活垃圾分类工作领导小组印发《2021年度全省生活垃圾分类工作考核评估结果的通报》,其中开化获评2021年度浙江省生活垃圾分类工作优秀县。

垃圾分类工作作为贯彻生态发展理念的重要一环,我县始终围绕全省垃圾分类工作“一年见成效、三年大变样、五年全面决胜”的工作目标,秉持高标准、严要求的工作态度,有序推进全县生活垃圾分类工作。

2020年,我县建立双组长工作机制,由县委书记、县长分别挂帅垃圾分类领导小组组长,并由县委书记亲自组织召开工作推进会,部署下步垃圾分类相关工作。县住建局积极推进垃圾分类“两定四分”模

式,先后出台了《开化县生活垃圾分类工作实施方案》、《开化县省级高标准垃圾分类示范小区设施建设要求》、《开化县生活垃圾分类投放点“十有”建设标准》等规范性文件,还通过与属地及社区前期选址、现场走

访,累计投入约200万元,成功创建省级垃圾分类示范小区8个,覆盖居民4000多户,超额完成年度工作目标。

与此同时,我县还积极开展各类宣传活动。

(下转第二版)